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ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ’ αριθ. 4406/18-04-2024 Ερώτηση

Σχετικά  με  την  παραπάνω  Ερώτηση  που  κατέθεσε  ο  Βουλευτής  κ.  Μ.  Χαρακόπουλος, σας
πληροφορούμε τα εξής:

Οι καθυστερήσεις στην πληρωμή των εκκρεμοτήτων τόσο του Μέτρου «Δάσωση και δημιουργία
δασικών  εκτάσεων»  όσο  και  του  Προγράμματος  «Μακροχρόνια  παύση  γεωργικών  γαιών»
οφείλονται στην έλλειψη μηχανογραφικής υποστήριξης.
Αναφορικά  με  το  Μέτρο  8.1  «Δάσωση  και  δημιουργία  δασικών  εκτάσεων»  έτους  2023,  σας
γνωρίζουμε  ότι  τον  τρέχοντα  μήνα  εκκίνησε  η  διαδικασία  αξιολόγησης  πληρωμών  από  τα
αρμόδια Δασαρχεία και μέχρι σήμερα έχει ολοκληρωθεί η πληρωμή 516 φακέλων, με το ποσό
των  696.971,76€,  για  το  εν  λόγω  έτος.  Από  το  ποσό  αυτό  δικαιούχοι  του  νομού  Λάρισας
(Δασαρχείο Ελασσόνας) είναι οι 155 με το ποσό των 126.301,79 €. Οι πληρωμές για το έτος αυτό
προγραμματίζονται  να  ολοκληρωθούν  το  αμέσως  προσεχές  χρονικό  διάστημα  υπό  την
προϋπόθεση της ομαλής ροής φακέλων πληρωμής από τις αρμόδιες Δασικές Υπηρεσίες προς τον
Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε.
Αντίστοιχα για το έτος 2022, από τον Ιούνιο εκκίνησε, η διαδικασία αξιολόγησης πληρωμών από
τα αρμόδια Δασαρχεία και μέχρι σήμερα έχει ολοκληρωθεί  η πληρωμή 3044 φακέλων με το
ποσό των 4.201.145,83 €, για το εν λόγω έτος. Από το ποσό αυτό δικαιούχοι του νομού Λάρισας
είναι οι 574 με το ποσό των 883.498,9 €. Οι πληρωμές για το έτος αυτό προγραμματίζονται να
ολοκληρωθούν το αμέσως προσεχές χρονικό διάστημα υπό την προϋπόθεση της ομαλής ροής
φακέλων πληρωμής από τις συναρμόδιες Δασικές Υπηρεσίες προς τον Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε.
Σχετικά με τις εκκρεμότητες προηγούμενων ετών, ήδη έχει ολοκληρωθεί προ μηνός η πληρωμή
του έτους 2014 ενώ για τα έτη 2015 έως 2021, έχει ανοίξει το σύστημα για τις όποιες διορθώσεις
και καταχωρήσεις εκκρεμούσαν. Ακολουθούν οι απαραίτητοι διασταυρωτικοί έλεγχοι  και με την
ολοκλήρωσή  τους,  θα  πραγματοποιηθεί  αμέσως  η  πληρωμή  των  δικαιούχων.  Πρώτο  έτος
πληρωμής θα είναι το έτος 2015, το οποίο ήταν έτος αναφοράς υπολογισμού των δικαιωμάτων
για την προηγούμενη προγραμματική περίοδο και θα ακολουθήσουν διαδοχικά τα επόμενα έτη
μέχρι και το 2021.  
Σε  ότι  αφορά  το  Πρόγραμμα  της  «Μακροχρόνιας  παύσης  γεωργικών  γαιών»,  η  μόνη
εκκρεμότητα που υφίσταται είναι η πληρωμή ορισμένων δικαιούχων του έτους εφαρμογής 2018,
οι οποίοι θα πληρωθούν σύμφωνα με την ανωτέρω διαδικασία κατά τη σειρά πληρωμής του
έτους 2018. 
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Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ
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